

安庆深入推进“五大曝光”行动

3月份2名驾驶员被终生禁驾

为加强交通安全宣传和警示教育,提升全民交通安全意识、文明意识、法治意识,有效预防和减少交通违法和交通事故,安庆市公安局交警支队持续开展“五大曝光”行动,对2024年3月份终身禁驾人员通过交警自媒体和各新闻媒体平台予以公开曝光。

自2015年公布全市“终生禁驾”人员名单以来,公安交管部门一直保持对酒后驾驶、交通肇事逃逸、“毒驾”等严重交通违法行为的打击力度。2024年3月份,安庆查

获新增的终生禁驾人员2名,予以公开曝光。

终生禁驾是一项严厉的行政处罚,意味着“终生不得重新申领机动车驾驶证,终生不能驾驶机动车”。对一些人来说,终生禁驾不仅意味着出行不便,甚至可能失去工作的机会。《中华人民共和国道路交通安全法》及其配套法规规定有两种情形将被公安交管部门处以终生禁驾:一是饮酒后或者醉酒驾驶机动车发生重大交通事故构成犯罪的;二是造成交通事故后逃逸构成犯罪的。

的。公安交管部门将此类人员录入驾驶人管理黑名单,并实施动态监管,在任何地方任何时间一旦发现禁驾人员报名,系统会自动锁定。若被终生禁驾后仍开车上路,当事人一旦被查处,将按照“无证驾驶”给予罚款和行政拘留15日以内的处罚。

今后将持续向社会公开曝光上述几类人员名单,希望广大驾驶人接受警示,引以为戒,珍爱生命,铭记安全,自觉抵制酒驾毒驾、肇事逃逸等严重交通违法行为。 安畅

校园交通宣讲

让安全一路“童”行

3月25日,望江县公安局交警大队为加强校园交通安全宣传教育,提高在校学生的交通安全意识,养成文明出行的良好习惯,组织民警深入辖区实验学校为该校师生开展“安全教育日”交通安全主题宣讲活动。

期间,根据学生们日常出行方式及校园周边道路交通环境,通过播放交通安全警示片,PPT课件教学和现场互动问答等形式,用通俗易懂的语言,从步行安全、乘车安全以及学生们在日常上下学时应注意的安全事项几个方面向学生们进行宣讲,深入浅出地讲解上下学途中不在马路上追逐打闹、不随意横穿马路、未满16周岁不骑电动自行车、远离汽车盲区、“一盔一带”保安全、不闯红灯等安全出行知识。通过寓教于乐的授课形式,加深学生们对交通安全知识和法律法规的理解。同时要求学生们在日常生活中要充当“小小交通安全监督员”,监督家长遵守交规,劝阻酒后驾车,时刻提醒身边的亲人远离交通违法,安全文明出行,从而形成一个孩子带动一个家庭,一个家庭带动一个社会,提升全民文明交通程度的良性循环。 通讯员 胡红松



无交通信号灯的路口如何礼让?3月28日,宿松县公安局交警大队组织民警辅警在“让”字路口对过往群众开展“礼让三原则”宣传,倡导遵规出行,文明礼让,确保保安全。

通讯员 李政平 摄

老人雨天迷路 交警暖心救助

3月25日,正值下大雨,市区交警二大队一中队警员在宣城路与华中路交叉口执勤时,发现一老人淋着雨在路口徘徊,于是上前将老人

带至执勤点询问具体情况。通过沟通得知,老人并不是本地人,此时迷了路,对其家庭住址及身份信息也不能准确表达。警员通

过技术手段核实到老人子女的信息后,与老人子女取得联系,告其父亲的所在位置。一小时后老人的亲属赶到现场,将老人带回。

次日,老人家属对一中队队员们认真负责的工作态度表示肯定和感谢,并送来一面锦旗表达内心的感动和敬意。 通讯员 郑生发

交通安全宣传

不让老年人“缺席”

随着农村地区60周岁以上老年人群体日益增加,农村老年人群体出行交通安全问题成为社会关注的热点,且当前农村正处于春耕农忙时节,很多老年人白天不但要下地劳作,还要承担着孩子上学放学的接送任务,加强对农村老年人群体的道路交通安全宣传势在必行。

3月30日,太湖县公安局交警大队积极联合镇村干部,主动下村组、进家庭,利用老年人闲暇唠嗑时,在村组以“板凳会”“围桌会”等形式,针对老年群体中普遍存在的横过道路时不看信号灯、不观察来往车辆、骑电动自行车不戴安全头盔、随意穿插等交通违法行为,深入开展交通安全宣传活动。

民警以老年群体防范意识差,遇险时反应能力迟缓等特点,提倡60岁以上老年群体出行时,应尽量选择乘坐公共交通工具,做到“看见”和“被看见”,同时要摒弃交通陋习,遵守交通法律法规,养成文明出行的良好习惯。

通讯员 王德

多部门联动 守护采摘季安全

3月22日,怀宁县公安局交警大队联合清河乡政府、清河派出所深入清河乡龙池村,开展春茶采摘季道路交通安全宣传、春季涉农交通安全警示教育等宣讲活动。

活动中,民警播放了农村道路交通事故警示教育宣传片,以“一盔一带”“一老一小”为抓手,结合发生在

身边的典型交通事故案例,提醒村民上山采茶、春耕备耕期间,自觉抵制轻型货车、拖拉机、农用车、电动三四轮车违法载人以及无证驾驶、

酒驾醉驾、骑电动车不戴安全头盔等严重交通违法行为,确保自己和他人的交通安全和生命财产安全。 通讯员 虞一诚

◇ 安全提示

出游踏青 这些行车安全要牢记

春季是踏青出游的好时节,不过出游玩耍放松的同时,交通安全意识也不能松懈,希望大家出游的同时牢记行车安全!

一、出行前一定要保证充足的睡眠和休息,让自己在行车过程中精力充沛,有一个良好的驾驶状态。科学安排行车时间,注意劳逸结合。尽量避免夜间开车,尤其是凌晨时段。白天要注意尽量避开午后时段,连续驾驶时长不要超过4

小时,之后要停车休息至少20分钟;夜间连续驾驶时长不要超过2小时。

二、长途驾车出行,最好有两名驾驶人同行,途中轮流驾驶,以免一个人长时间驾驶导致疲劳。

三、高速公路上行驶时,参考“逢三进一”原则,及时到服务区休息调整,切莫等疲劳产生后才后悔没进上一个服务区。

四、无论是驾驶人还是乘客,

无论是前排还是后排,请一定记住:上车就系安全带,前排后排都要系!

五、变道超车时需要观察目标车道情况和被超车辆动态,确保有足够的安全距离。在变道超车以及返回原车道时,都要提前开启转向灯提醒后车注意。切不可“见缝插针”式变道、不打灯就变道、打灯的同时就变道!

交宣